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ДО 

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ, 

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 2105/25.07.2023Г. 

НА РЕКТОРА НА МУ- ПЛЕВЕН 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ЗАЕМАНЕ НА 

АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

От Доц. д-р Евгения Иванова Бързашка, дм 

МУ – Плевен, Медицински Колеж 

УМБАЛ „Г. Странски“ – Плевен 

Специалист по Детски болести и Клинична токсикология 

 

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна 

специалност „Педиатрия“, професионално направление 7.1. „Медицина“ към Катедра 

„Детски болести“ на Факултет „Медицина“ МУ- Плевен, обявен в ДВ бр. 45 от дата 

23.05.2023г. 

В обявения конкурс единствен кандидат е д-р Венеция Цветанова Божанова - 

Боцова, дм, главен асистент към Катедра “Детски болести“ при МУ- Плевен. 

 В съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав и 

утвърдения Вътрешен правилник на МУ - Плевен, кандидатката е представила 

документацията, необходима за изготвяне на становището. 

 

Биографични данни и кариерно развитие на кандидата: 

 Д-р Венеция Цветанова Божанова – Боцова, е родена на 28.06 1965 г., 

завършва средно образование в гр. Плевен. 

През 1990г. завършва „Медицина“ в МУ – Плевен, след което по разпределение 

започва кариерата си в с. Баховица обл. Ловеч, като Участъков лекар. 

От 1994г. е Участъков педиатър  във II-ра поликлиника, Плевен. От същата година д-р 

Боцова е ординатор в Клиника по Детски болести – УМБАЛ“ Д-р Г. Странски“-Плевен, 

от 2009 г. е хонорован преподавател по Педиатрия. 

 От 2011г. асистент заема академична длъжност Асистент към Катедра „Детски 

болести“ МУ – Плевен, от 2019 г. до сега е Главен асистент и административен 

отговорник към Катедрата. 

 Д-р Венеция Божанова – Боцова е високо квалифициран лекар с две 

специалности: през 2000г придобива специалност по „Детски болести“, а през2007 г. 

специалност по „Детска нефрология и хемодиализа“. Тя е единственият специалист по 

„Детска нефрология и хемодиализа“ в Централна Северна България. 
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 През 2016г – Придобива образователна и научна степен „Доктор”, по научна 

специалност „Педиатрия”, със защитен дисертационен труд на тема: „Проучване на 

серумно ниво на 25 (ОН)Д и отражението му върху калциево – фосфорната обмяна и 

костния метаболизъм на деца с идиопатичен нефротичен синдром“.  

 Трябва да отбележим, че научната дейност на д-р Боцова се базира на активната 

и работа, като високо квалифициран специалист по детски болести и детска 

нефрология. Лечебната работа свързана с лечение на деца с различни заболявания, 

ежедневно е приоритит. Осъществява консултации и участва в интердисциплинарни 

клинични срещи в клиниките по Неонатология, Инфекциозни болести, Детска хирургия 

и Спешно отделение на УМБАЛ“Д-р Георги Странски“ – гр. Плевен. 

 От 2023г д-р Боцова е републикански консултант по специалност Педиатрия със 

заповед № РД-01-240от 27.04.2023г на министъра на здравеопазването 

Членува в следните научни организации:  

 Член на Българската педиатрична асоциация. 

 Член на Българското Дружество по нефрология. 

 Член на Управителния съвет на Българската педиатрична асоциация 

 Член на БЛС 

 Член на СУБ 

 

Научно –преподавателска работа 

 Активната преподавателска дейност е заложена в длъжностите, които д-р 

Венеция Боцова заема в Клиниката по Детски болести от постъпването и досега. 

Нейният преподавателски стаж е 11г. 9 мес. 

 До настоящия момент взема активно участие в учебната работа в Катедра по 

педиатрия – на МУ – Плевен. Тя е ръководител на кръжока по Детски болести и 

организира тематичната работа със студентите, като те ежегодно участват в 

организираната от МУ-Плевен Международна Медицинска Научна конференция за 

студенти и млади лекари, на които многократно са получавани награди в този форум.  

Д-р Боцова участва в работата със специализанти и стажант-лекари към Катедра 

по Детски болести.  

През целия период на своето развитие тя умело съчетава научната работа, 

преподавателската дейност, с трудната клинична практика по детски болести и детска 

нефрология.  

 Д-р Боцова участва в 5 научно-изследователски проекта, финансирани от МУ- 

Плевен, с тематика свързана основно с патологията на детската нефрология и детската 

ендокринология. 

Авторската справка за съответствие и изпълнение на минималните национални 

изисквания за академичната длъжност „Доцент” е изготвена на основание на чл. 26 от 

ЗРАСРБ и чл.65 и чл. 67 от ПРАС на МУ – Плевен).  Тя покрива напълно изискванията 

за академичната длъжност „Доцент”. 

 Група от показатели Съдържание Доцент (брой точки) Точки на д-рВенеция Божанова,д.м. 

А Показател 1 50 85 (50+35) 

В Показатели 3 или 4 100 100 

Г Сума от показателите от 5 до 9 200 210,28 

Д 
Сума от показателите от 10 до 

12 
50 60 

 Кандидатката представя богата и разнообразна по тематика научна продукция. 

надвишаваща минималните национални изисквания за заемане на тази длъжност. 



 

3 
 

Научните трудове са актуални и отразяват интересите на кандидата към: 

 съвременните насоки в педиатрията,  

 детската нефрология и  

 детската ендокринология.  

Една част от тях са иновативни и оригинални, за първи път разработени и 

приложени от кандидатката в практиката. 

 
 
ВИДОВЕ НАУЧНИ 
ТРУДОВЕ 

 
В ЧУЖБИНА 
 

 
В БЪЛГАРИЯ 

 
ОБЩО 

1. Дисертационни трудове, монографии, 
учебници, учебни помагла 

  
 
 

 
 
 

- Дисертации  1 1 

- Монографии  1 1 

Общо в групата  2 2 

2. Научни публикации    

- в периодични списания  23 
 

10(Scopus/WebofScience) 
13не реферирани 

23 

- в сборници  2 2 

 Общо в групата  25 25 

3. Участия в конгреси, конференции, 
симпозиуми 

12 51 63 

 ОБЩО всички: 12 78 90 

Научните трудове на д-р Боцова са цитирани 13 (тринадесет) пъти в български 

източници (според база данни на Scopus и допълнително представени данни, извън 

справката на Централна медицинска библиотека), от което се вижда интереса към тях. 

Това се потвърждава и от представените база данни по отношение на импакт фактора 

(IF):  
Общият импакт фактор /IF/ от публикациите на абстрактите е 28,954. 

Индивидуален импакт фактор от публикациите на абстрактите е 3,975. 

  

 Кандидатката участва в написването на учебник „ Пропедевтика на Детските 

болести”, /МедиконИнвест 2021/; с две научни публикации в областта на 

лабораторните изсладвания и детската нефрология.  

В представените научни трудове д-р Боцова е: 

 самостоятелен автор в 5 научни публикации 

 първи автор в 25 от научните трудове 

 втори в 12 от научните публикации 

 трети и последващ автор в 48 от тях. 

 

Приносите в представените публикации са с научен и научно – 

приложен характер 
 За първи път у нас е проследена костна минерална плътност /КМП/ при деца с ИНС 

и е потвърдена водещата роля на дефицита на витамин Д като основен рисков 

фактор за възникване на нарушения в костната структура. 

Високата честота на нарушение в растежа при хиповитаминоза Д, установена при 

проведеното за първи път проучване върху тази зависимост при български деца с 

ИНС, доказва ролята на дефицита на витамин Д като значим рисков фактор за 

изоставане  в растежа 
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 Потвърждава се значимата роля на ГКТ за възникване на витамин Д дефицита, както 

и за негативните ефекти върху растежа и костния метаболизъм при децата с ИНС 

 За първи път в нашата страна е направено проучване, установяващо вариабилното 

участие на I/D полиморфизъм на АСЕ ген в генетичната предиспозиция към 

вродените аномалии на бъбреците и уринарния тракт 

 Установената сигнификантната корелационна зависимост между нивото на 25(OH)D 

с нивото на серумните албумини, количеството екскретиран протеин с урината и 

съотношението UCa/ UCr може да намери широко приложение в рутинната практика 

като достъпен метод за прогнозиране на витамин Д статуса при децата с ИНС 

 Представени са диагностичен и терапевтичен подход при вродените аномалии на 

отделителната система в детска възраст. 

 Посочен е диагностичния и терапевтичен протокол при най-честите вродени 

аномалии на отделителната система като везикоуретерален рефлукс, вродена 

високостепенна хидронефроза, поведение при единствен функциониращ бъбрек с 

дренажни нарушения, клапи на задната уретра и конгенитални мегауретери/ 

 В научните публикации са анализирани основните рискови фактори, свързани с 

възникването на гениталните инфекции при деца и юноши с диабет тип 1.  

 Доказването на лошия метаболитен контрол, женския пол и пубертетната възраст 

като значими за възникването на тези инфекции,  

има голямо практическо значение 

 

Заключение: 
 Д-р Венеция Цветанова Божанова – Боцова, дм е изграден специалист в 

областта на педиатрията и детската нефрология, а нейната научно-

преподавателска дейност е със значителен кариерен профил. Тя е способен, 

инициативен колега, с новаторски подход, организационен опит и умения за 

работа в екип.  

 В настоящия конкурс тя се представя с богата научна продукция, 

съдържаща научни и научно – приложни приноси. 

 Като възпитаничка на педиатричната общност д-р Боцова, дава своя 

принос за развитие и усъвършенстване на детските болести и детската 

нефрология, не само в Детска клиника и МУ – Плевен, а и в цялата страна.  
Представените от кандидата наукометрични показатели, лечебно- 

диагностична и преподавателска дейност, отговарят на критериите, заложени в 

ЗРАС и ПРАС на МУ-Плевен, като изискване за заемане на академичната 

длъжност „ДОЦЕНТ”. 

Всичко това ми дава основание, да представя пред почитаемите членове на 

Научното жури своя положителен вот и да препоръчам, на д-р Венеция 

Цветанова Божанова - Боцова, дм, да бъде присъдена академичната длъжност 

„ДОЦЕНТ" в областта на висшето образование „7. Здравеопазване и спорт“, 

професионално направление „7.1. Медицина“ по научна специалност 

„ПЕДИАТРИЯ”. 

 

 
25.08.2023г.      Доц. Д-р Евгения Бързашка, дм 












